 الدرس رقم:10
           الثورة الفلاحية و الثورة الصناعية في أوربا
مقدمة:
عرفت أوربا ثورتين فلاحية و صناعية.انطلقتا من انجلترا في ق18 ساهمتا في النمو الاقتصادي لأوربا. فما هي مظاهر هاتين الثورتين؟ وما هي النتائج التي ترتبت عنها؟

 1- مظاهر الثورة الفلاحية في أوربا خلال القرن18 (الوثيقة 1-2-3)
- انتشار ظاهرة التسييج التي انطلقت من انجلترا لتشمل بقية بلدان أوربا الغربية(النص1)

- ظهور ملكيات كبرى تقوم بها فلاحة كثيفة و معقلنة(النص1)

- تطور الأساليب و التقنيات الفلاحية باستعمال الآلات(محراث حديدي و بذار آلي...)أو بعدم اللجوء إلى استراحة الأرض باعتماد  دورة زراعية رباعية و زراعة علفية(خطاطة2)

=> لقد ساهمت هذه العوامل السابقة في ارتفاع المردود و الإنتاج الفلاحي(المزروعات و المواشي)و ارتفاع الإنتاجية الفلاحية(النص3)

2- عوامل قيام الثورة الصناعية (الوثيقة 1-3-4)
* لقد ساهمت الثورة الفلاحية بشكل كبير في قيام الثورة الصناعية من خلال ما يلي:

- تطور تربية الأغنام ساهم في ازدهار صناعة النسيج الصوفي(النص1)

- ارتفاع الإنتاجية الفلاحية أحدث فائضا في اليد العاملة التي ستعمل بالقطاع الصناعي(نص3)
- ارتفاع الطلب على الحديد من طرف القطاع الفلاحي أدى إلى تطوير صناعة الصلب وعدة اختراعات تقنية أخرى(النص4)
* كما ساهمت الاكتشافات الجغرافية أيضا في هذه الثورة بسبب ظهور أسواق جديدة تطلب المزيد من المواد الفلاحية والصناعية.
3- نتائج الثورة الصناعية في أوربا (الوثيقة 5-6-8)
* تمثلت في مجموعة من الاختراعات التقنية (الجدول 5)
- في مجال صناعة النسيج: تم اختراع المكوك الطائر لجون كاي ينتج قماشا أكثر عرضا  في وقت أقل
- في مجال صناعة التعدين: تمكن أبراهام داربي من استعمال فحم الكوك بدل الخشب في صهر الحديد كما تمكن هنري كونت من صنع حديد صلب وخال من الشوائب.
- في ميدان الطاقة : اخترع جمس واط الآلة البخارية بدل القوة البشرية والمائية .
 *لقد أسفرت هذه الاختراعات عن تطور كبير في الإنتاجية والإنتاج الصناعي خلال القرن 18(الجدول6) كما ساهمت في ازدهار الفلاحة (النص8).
4- تأثير الثورة الصناعية على حركة التمدين والمجتمع الأوربي (الوثيقة 9==>13)
- ارتفعت نسبة الهجرة القروية نحو المدن الصناعية بحثا عن العمل (النص9)
- ظهرت طبقتان اجتماعيتان جديدتان وهما طبقة العمال الفقيرة والطبقة البرجوازية الغنية.(النص10)
- تم استغلال الأطفال والنساء في الشغل بأجور زهيدة و في ظروف قاسية(الصور 11والنص12)
- أدى الاستغلال المكثف للآلات الصناعية إلى الرفع من الإنتاجية لكنه كان سببا في انتشار البطالة (النص13)
خاتمة: لقد ساهمت الثورتان الصناعية و الفلاحية بأوربا خلال القرن18 في الازدهار الاقتصادي الكبير الذي شهدته هذه القارة خلال القرن 19 مما مكنها من الهيمنة على العالم.
